近年来,全市农村公路建设累计完成投资 22 亿元,新改建农村公路 4407 公里,农村 公路总里程达到 1.8 万公里-

# 衡阳农村路网走一遍, 里程相当往返北京 5 趟

■本报记者 李楚 通讯员 罗干



"十二五"以来,我市农村道路 建设高速发展,全市农村公路建设累 计完成投资 22 亿元,新改建农村公 路 4407 公里,农村公路总里程达到

召开 2016 年度领导干部民主生活

活,把整改落到实处,将措施具体

对照检查,紧密联系个人思想、工

作、生活和作风实际,深入查摆自 身存在的问题,深刻剖析原因,开

展了严肃认真的批评与自我批评。

会议还对"三严三实"民主生活会

蒸湘短波

地毯式的安全专项大排查。检查组

重点对临渊、临水、急弯、陡坡、

为加强新增校车行驶路线的安

会上,领导班子成员逐一作了

到事、责任落实到人。

市城建投:

两学一做 学习教育

用实干精神推动"城投"新发展

本报讯 (通讯员 廖蓓) 2月 改方案落实情况进行了通报。该公司 24日,市城市建设投资有限公司 有关负责人表示,要进一步完善整改

会,要求要进一步严肃党内政治生 生活会焕发的正能量转化为推进当前

及"两案"反思专题民主生活会整 650亿元,同比增长4.8%。

指标是公路密度,在全市 15310 平方公 公路 安保 设施 建设 完成 782 公里, 惠的自然是广大农民。常宁市塘湾村通 里的土地上,每100平方公里土地中就 完成投资额14577.4万元,为省目 人出行不再远, 也不再难。

覆盖广度全面提高,全市乡镇、行政村 生实事全省农村公路建设目标管理 通畅率分别已达到 100%。此外,仅 优胜单位荣誉称号,实现了"十三五" 1.8万公里,相当于10趟从衡阳到北 2016年,我市农村公路窄路加宽完成 良好开局。 966 公里, 完成投资额 25068.2 万元,

最能体现区域公路发展水平的直观 为省目标考核任务的 100.2%, 农村 务"三农"的作用进一步突出,直接受 有 117.57 公里农村公路,如今,衡阳 标考核任务的 162.9%。这一年,市 公路局荣获全省重点民生实事农村 近年来,我市农村公路通达深度、公路目标管理考核第二名,重点民

农村公路路网结构进一步优化,服 新的面貌。

热闹非凡,本社新媒体编辑部联手"米

车以后,不仅将塘湾村优质的农产品短 时间送到常宁市区, 甚至还可以直接送 到衡阳城区,并让外销的蔬菜运输成本 节约近半,农民赚的钱多了,各合作社 和龙头企业种植积极性增强了,塘湾村 有机稻种植面积和蔬菜种植面积更是年 年上涨, 村子里的经济水平正呈现出崭

#### 二月二龙抬头

### "掌上衡阳"召唤萌娃抢先"理龙头"



"嗯,理发完一定更加帅

桥梁、村庄、十字道口等路段进行详 细地查看, 共排查出安全隐患点 74 处,需要增设生命安全防护工程60 处。对专项排查中发现的线路隐患 全管理, 切实消除校车运行安全 和站点设置不合理等问题, 相关 隐患, 日前, 珠晖区公路局成 责任单位表示, 将严格按照国务 立检查组,对辖区内东阳渡、院《校车安全管理条例》和道路 茶山坳二个街道(镇)新增幼儿 交通有关法律法规做好道路隐患 园校车拟行驶路线进行了为期三天 整治、站点设置、线路规划等工作,

措施,推进问题整改落实,要把民主

工作的动力,以工作的实际成效不断

司全年融资到位资金 112 亿元,在建

项目 21 个, 总投资约 135 亿元, 共

完成项目投资约 39.87 亿元。融资和

项目投资分别是年度目标任务的 1.4

倍和 1.1 倍。公司资产总规模预计达

据了解,2016年,市城建投公

推进城投事业取得新局面。

确保校车安全规范运行。 (记者 李楚 通讯员 朱海文)

本报讯 (文 / 记者 魏臻臻 图 / 过了一个不一样的星期天。 记者 林闽 实习生 肖潇) "二月二,

当天,现场的五名理发师忙碌不 龙抬头,我们给孩子理发,保佑孩子健 停,剪一会儿哄一会儿。参加活动的宝 康平安,长大以后出人'头'地。"2 宝们都比较好动,坐在椅子上不太安 月26日上午, 衡阳怡康居生态农庄里 分, 还有一些哭闹不止的, 则要靠小玩 具和零食吸引注意力。由于当日天公作 兰尚典"美容美发连锁机构举行"龙抬 美,吸引了不少家长带着孩子"临时" 头理龙头"活动, 20 多名小孩在宝爸 报名参加活动, 理发活动一直持续至中 宝妈们的陪同下"理龙头"、吃土菜, 午才结束。

# 加快培育农业农村发展新动能

全市农业系统学习贯彻 2017 年中央一号文件

汪维主持会议并讲话。

去年,我市农业工作再创佳 绩,完成农林牧副渔业总产值 709.9 亿元, 同比增长 3.6%, 增 速排名全省第三;农村居民人均 可支配收入达 15603 元, 同比增 长8.3%。重点开展了转变发 展方式、发展现代农业、提 升生产能力、深化农村改革、 坚等六个方面工作。其中增收。

本报讯 (记者 谢小青 实习 "美丽乡村"建设成效显著, 衡阳 生 褚文洁) 2月27日,市农县、蒸湘区被评为全省美丽乡村建 委组织全市农业系统学习贯彻 设先进县 (市) 区,珠晖区茶山坳 2017年中央一号文件。市政协 镇堰头村等六个村被授予"湖南省 副主席、市农委党委书记、主任 美丽乡村建设示范村"称号,均为 全省最多。

汪维强调,要抓住"全产业链条 变革、全产业领域变革"两个核心, 推进农业提质增效,促进农业由 小而浅向大而专转变,生产经营 方式由粗放型向集约型转变等 加快培育农业农村发展新动能, 增强优质绿色产品供给、服务供给, 大力打造农业品牌,实现质量兴农、 建设美丽乡村、实施脱贫攻 品牌强农、效益富农,促进农民持续

# 用好工会"权力" 落实安全生产

第五十七条 工会有权对建 心内容。本法从安全生产的角度进 设项目的安全设施与主体工程同 一步重申了工会在这方面的权利, 时设计、同时施工、同时投入生 强调工会对生产经营单位违反有关 产和使用进行监督,提出意见。

员合法权益的行为, 有权要求纠 正;发现生产经营单位违章指 复;发现危及从业人员的生命安 全的情况时,有权向生产经营单 所, 生产经营单位必须立即作出

工会有权依法参加事故调 并要求追究有关人员的责任。

#### 【释义】

"维护职工合法权益是工 于生产经营单位处于弱势地位, 在这种情况下,必须强化和维护 任 从业人员的合法权益。尤其在我 国, 维权是现阶段工会工作的核 话: 0734-8869036

安全生产的法律、法规, 侵犯从业 工会对生产经营单位违反安 人员合法权益的行为有要求纠正的 全生产法律、法规,侵犯从业人 权利。工会对本单位建设项目的安 全设施有提出意见的权利。生产经 挥、强令冒险作业或者发现事故 真处理。对未按照工会的意见处理 隐患时,有权提出解决的建议, 的,工会还可以向有关主管部门反 生产经营单位应当及时研究答 映,或者向上一级工会反映,要求 解决。对工会提出的意见, 生产经 营单位或者主管部门要认真研究, 位建议组织从业人员撤离危险场 处理解决,并应当将研究处理结果 通知工会。工会的这种监督属于-种群众性监督。

生产安全事故的调查处理,直 查,向有关部门提出处理意见, 接关系到职工的利益,工会作为职 工群众组织, 有权关心和参加事故 的调查处理工作。任何组织和个人 《工会法》第六条第一款规 都不得阻挠。工会根据调查的实际 情况,提出处理意见,对造成事故 会的基本职责。"从业人员相对 的直接负责的主管人员和其他直接 责任人员, 有权要求追究其法律责

安全生产非法违法行为举报电

### 世相浅见



1、在近年来一系列国家赔偿案件引发关 注和讨论的同时,一部旨在完善相关机制、让 国家赔偿工作更具可操作性的地方规章"悄然 上线"。这部名为《浙江省国家赔偿费用管理 办法》的文件将于今年3月1日起正式施行。 值得关注的是,在当前对冤假错案"始作俑 者"问责不尽如人意的背景下,办法对责任人 如何追偿、追偿标准等作出了突破性规定。 (据 2 月 23 日光明网)

浅见:对冤假错案责任人进行追责、追 偿,原本都是法律的应有之义。此次不仅明确 有权向冤假错案责任人进行追偿, 同时还提出 了赔偿费用管理办法, 可谓兼顾了法律立场和 操作层面, 具有一定的示范借鉴意义。

2、"国内首创""填补国内空白""国 际领先"等等。用于表述科技成果上"档次" 的评价用语,时常出现在各类媒体上,对此公 众早已熟知,这种现象的出现,是源于一项科 技成果鉴定的制度安排。现在,负责制定这项 制度的科技部,其相关负责人证实,我国已正 式取消这一制度。(据2月24日新华网)

浅见:广大科技工作者理应及时顺应这一 趋势,不要再一味追求成果的"高大上",而 要让科技发明更接地气,对社会普通大众更有 贡献。

3、2月21日, 为期40天的2017年春运 宣告结束。伴随着一波又一波的返城浪潮,不 少亲人不得不分别说再见。对于6100多万留 守儿童来说,这意味着短暂的天伦之乐结束, 生活又要照旧还原。"爸爸爱你,但我又必须 要离开你。"近日,一封外出打工的父母写给 留守儿子的信感动了不少人。 (据 2 月 24 日 新华网)

浅见: 不仅仅因为同情和悲悯, 应更深层 地关注并善待留守儿童。这不仅需要相关部门 积极作为,同时也离不开社会各界齐心协作, 不断创新途径对留守儿童开展心灵看护与调

4、近日,南京街头发生温暖一幕:一名九 旬老人从农村到市区卖香菜,结果卖菜钱不见 了。热心市民纷纷伸出援手, 你 5 元我 10 元 一起"众筹",将老人剩余的菜全部买走。民 警也及时赶到,把老人送回20余公里外的家

中。(据2月22日《南京日报》) 浅见: "众筹买菜"非"施舍", 是一种 典型的弱者相济、力所能及的民间爱心形式, 实为一段温暖人间、守望相助的佳话。而且, 这样的现象越多,整个社会的正能量就会更强 大。 (本栏点评:魏姗)

## 时事网评

# 如何说话体现官员素质

会不会说话,不仅体现一个党员干部的工作能 力,而且更体现他的基本素质,体现他的党性和人 性。

注。在被曝光的录音中,他用正定方言训斥道:"谁不听 一个党员干部的工作能力,而且更体现他的基本素质,体 话就处理谁。" "先揍你,揍个半死然后再处理你。" 据媒 现他的党性和人性。 体报道, 录音的背景是该局长批评一名犯了错误的下属, 目前当地纪委已介入调查。虽然这段录音明显经过剪辑, 悟一下这句话,公权力用得好能造福百姓,用不好则 但这位局长的"雷人雷语",再次引发了对官员群体如何 伤及自身,脱口而出的"雷语"最终将变成炸毁官 说话的反思。

而再,再而三的"官腔""官话"背后掩藏的无疑是一些 民监督权力,让权力在阳光下运行。只有破除对权力 官员的权力任性。"一朝权在手,便把令来行",在自己 的盲目崇拜,才能改良官员任性用权的土壤,营造文明、平 管的一亩三分地上俨然"土皇帝", 说起话来自然不管不 等、开放、透明的环境。 顾,早把什么宗旨意识、法治精神、官德修养等抛在脑后

失等主观因素之外,权力监督制衡机制的薄弱,是导致官 正确地、适当地、恰如其分地表达观点和主张。很明显, 员群体不好好说话的土壤。有些官员在基层干时能跟群众 这位霸气局长仅从说话技巧来说就很拙劣、下属、职工犯 和和气气,同事之间也保持友好相处,而当上领导之后就 错依法依规严格处理便是,何必逞一时口舌之快呢?至于 逐渐疏远群众,对下属动辄训斥,信奉靠搞权谋、说狠 如何提高自己说话的艺术水准,对不起,除了全面提高自 话、发脾气来捞好处、立威信。殊不知,这种所谓的"威 己的政治素养和道德水平之外,没有捷径可走。

信"只是虚张声势,最终沦为笑柄。

如何与下属说话, 更能显示一位官员的基本素质。一 般来说, 欺下与媚上是"双胞胎"。对群众粗声大气的官 员,在上级那里却往往是乖得很、甜得很、腻得很、顺得 很。话风背后是作风、党的干部决不能照搬封建官僚那一 日前,河北省正定县一局长因为霸气言论引发舆论关 套,决不能忘了党的宗旨和目标。会不会说话,不仅体现

"权力是柄双刃剑",这些自我膨胀的官员应该好好感 员自身前程的"手雷"。减少官员"雷语",要靠深化 如果说个别的现象或可看作官员个人素质低下,但一 权力监督制约机制改革,坚持用制度管人管事,让人

说话既是门技巧, 也是门艺术, 对于从事公共事务的 官员来说可谓基本功。官员要提高说话艺术和技巧、就得 深究官员"雷语"频现的根源、除了官员个人素养缺 扎实加强党的基本理论学习和官德修养、培养法治思维、

#### 新闻漫话



## 导游自由执业 不妨更进一步



春节假期,和家人一起

业,这在客观上容易形成依 通过立法加以细化。 附关系。而且在从业执业中

受到旅行社利益的束缚,"拿 谁的钱、听谁的话",在低价 团、购物提成等潜规则中被迫 切充当宰客的帮凶。因此,打 破导游执业的限制,有利于破 除旅行社对旅游行业的垄断, 有利于促进竞争。

而实行网约导游的试点已 证明,由第三方平台支付与管 理、约定服务,明码实价以及 导游服务的透明公开、双向自 去三亚旅游的山东游客张女 由选择,可谓是叫好又叫座。 士直言自己也"时尚"了一 进一步来说,放开导游自主执 把。她通过网络平台预约了 业不妨更彻底些。放开导游执 一名当地导游,为她和家人 业限制,导游执业完全可以交 提供向导服务,然后通过第 给导游行业协会来管理与规 三方支付平台支付了费用。 范,由行业来设计具体的运行 旅行结束,她对这名导游非 机制、服务方式。在监管机构 常满意,在平台上给这名导 的主导下,应充分发挥市场的 作用,建立统一的网上预约服 从舆论上看,放开导游 务平台、第三方支付平台,实 自由执业的呼声由来已久。 行在线服务跟踪、评价与监 原因在于,按照目前有关政 管。其他诸如游客保险、导游 策,导游只能通过旅行社执 社会保障等问题,则可以逐步

(木须虫)



#### 雁峰区人民政府:

按照市委市政府的要求, 我局全力支持和积极依法办理村民安置 房相关规划审批手续。迄今为止,贵区有5个已申报项目未办结规划 手续,请你区尽快组织相关人员到我局办理,以保证安置房建设的依

法顺利实施, 避免出现一些负面影响以及违法建设造成后续遗留问题

附件: 暂未办结规划手续项目清单表

衡阳市城乡规划局 2017年2月8日

# 暂未办结规划手续项目清单表

项目名称 建设地点 主要规模指标 催办内容 岳屏镇岳林管区村民集中建房点 雨母湖路以北,岳屏路以东,红湘南路以西 总用地面积: 37090m² 总建筑面积: 67689m² 办理乡村建设规划手续 奇峰村村民集中建房点 湘江乡奇峰村 总用地面积: 74357.47m² 总建筑面积: 115343m² 办理乡村建设规划手续 塑田村村民集中建房点 白沙洲街道白沙路以南,逸轩路以西,茶园路以东 总用地面积: 19500m² 总建筑面积: 38514.58m² 办理乡村建设规划手续 二环南路以南, 蔡伦大道以西 总用地面积: 34078.38m² 总建筑面积: 85295.02m² 兴隆村 (三组) 村民集中建房点 办理乡村建设规划手续 湘江乡湘江村六组, 白沙大道以东, 五星路以北地块 湘江村 (小托) 村民集中建房点 总用地面积: 8270m² 总建筑面积: 30848m² 办理乡村建设规划手续